
PROTOKÓŁ Nr LIII/22
LIII sesji Rady Gminy Pszczółki,

która odbyła się w dniu  28 marca  2022 r.

LIII sesja Rady Gminy Pszczółki  rozpoczęła się  o godz.  15:03 w Kamienicy Kultury w
Pszczółkach.  Obradom  przewodniczyła  p.  Anna  Staniewicz  -  Przewodnicząca  Rady  Gminy.
Protokołowała:   Henryka Głogowska -  Kierownik  Referatu  Organizacyjnego i  Kancelarii  Rady
Gminy.

PORZĄDEK OBRAD:
1.  Sprawy regulaminowe

a) otwarcie sesji;
b) stwierdzenie kworum;
c) przedstawienie porządku obrad;

d)  przyjęcie protokołów  LI i LII sesji.
2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
a) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025 – referuje p. Beata Nowakowska
b) w sprawie nadania nazwy ulicy w Kolniku (Tczewska) – referuje p. Anna Szymecka-Jocz
c) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 50) (Brzoskwiniowa) – referuje p.

Anna Szymecka-Jocz
d) w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości, ich wydzierża-

wiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony – re-
feruje p. Anna Szymecka-Jocz

e) w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich
domowników oraz wprowadzenia jego regulaminu – referuje p. Anna Szymecka-Jocz

f) w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej –
referuje p. Rafał Brzozowski

g) w sprawie  metody  ustalania  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi,  ustalenia
stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty – referuje p. Anna Gołkowska

h) w sprawie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – referu-
je p. Anna Gołkowska

i) w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bez-
domności zwierząt na rok 2022 – referuje Anna Gołkowska  

3.Informacja  Przewodniczącej  Rady  Gminy  o  działaniach  podejmowanych  w  okresie    
między  sesjami,  w  tym  złożonych  interpelacjach  i  zapytaniach  oraz  udzielonych  na  nie    
odpowiedziach
4.Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami
5.Wolne wnioski i informacje
6.Zamknięcie obrad sesji

Ad. 1 Sprawy regulaminowe:
      a) otwarcie sesji

LIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram LIII
sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.   

     b) stwierdzenie kworum
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13

radnych (2  nieobecnych  –  radna M.  Grzeszczyk i  radny S.  Ziętek.   Powiedziała,  że  sesja  jest
prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał. Lista obecności w załączeniu.

W sesji uczestniczyło również 6 sołtysów w tym sołtysi/radni - lista obecności w załączeniu.
Nieobecni: sołtys R. Czaja, sołtys K. Garside i sołtys J. Sigda.
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     c) przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad otrzymali Radni w materiałach na sesję i w
e-sesji.  Poprosiła  o  zdjęcie  z  porządku  obrad  projektu  uchwały  w  sprawie  Gminnego
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok
2022 z uwagi na brak opinii Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Kół Łowieckich.

     d) przyjęcie protokołu  LI i LII sesji.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły LI i LII sesji  były dostępne w Kancelarii

Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym zostają
zatwierdzone przy braku sprzeciwu.

Ad. 2.

Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
a) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025 – przedstawiła p. Beata Nowakowska
Radna K. Szulc zapytała o skalę narkomani w naszej gminie.

P. B. Nowakowska – jedna osoba przebywa w ośrodku uzależnień.
Więcej pytań nie było

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (13): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁO SIĘ: (0)
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/336/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

b) w sprawie nadania nazwy ulicy w Kolniku (Tczewska) – referuje p. Anna Szymecka-Jocz
Pytań nie było
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (13): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁO SIĘ: (0)
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/337/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

c) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 50) (Brzoskwiniowa) – referuje p. Anna 
Szymecka-Jocz
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Pytań nie było
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (13): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁO SIĘ: (0)
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/338/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

d) w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości, ich wydzierża-
wiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony – 
przedstawiła p. Anna Szymecka-Jocz 

Wyjaśniła, że zmieniło się słownictwo, sformułowania i należy usystematyzować do obecnych  
warunków. Poprzednia uchwała jest z 1992 r., gdzie była mowa o średniej cenie żyta. 
Radny K. Kutkowski poprosił o odczytanie treści projektu uchwały i załącznika do niej.
Pani A. Szymecka-Jocz odczytała treść projektu uchwały i jej załącznik.
Pytania:
Radny K. Kutkowski zapytał o § 3 ust. 1  Czy Wójt jako jedna osoba może zbywać, wydzierżawiać
nieruchomości nie pytając o zgodę Rady Gminy?
P. A. Szymecka-Jocz – tak, na zasadach określonych w projekcie uchwały.
Radca Prawny W. Rybak wyjaśnił  że Rada Gminy określa zasady na podstawie których działa
Wójt. Każde wydzierżawianie, wynajmowanie  itd. …na okres dłuższy niż 3 lata wymaga zgody
Rady Gminy - § 13
Radny K. Kutkowski – to znaczy że Wójt może sprzedać bez zgody Rady Gminy?
Radca Prawny W. Rybak – tak
Radca Prawny W. Rybak – to są rozszerzone kompetencje Wójta. Jest to zbyt duże pozbycie kom-
petencji przez Radę Gminy w ocenie radnego. Poza tym nie był ten projekt konsultowany z radny-
mi  i nie wie co pozostali radni myślą na ten temat. Wnosi wniosek o przesuniecie terminu głoso-
wania nad tym projektem uchwały.
Wójt M. Urbanek – poprosił o pytania merytoryczne,  chodzi o uszeregowanie kompetencji.  Jeżeli
projekt uchwały budzi wątpliwości to Wójt nie widzi powodu aby go nie przesunąć i rozpatrzyć na
posiedzeniach Komisji. 
Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła imienne głosowanie na wnioskiem radnego dot. zdjęcia
tego projektu uchwały z porządku obrad. 
Wynik głosowania: 
Obecnych 13 radnych.

  Wioleta Bizior – przeciw
     Paweł Cichocki – za zdjęciem
     Przemysław Jaskólski -za
     Krzysztof Kutkowski – za 
     Anna Niedźwiecka-Hirsz  - za 
     Magdalena Niemczuk – za 
     Tomasz Nowosad – za
     Michał Olejnik – wstrzymał się
     Piotr Pestka – za
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     Ryszard Pstrągowski – za 
     Anna Staniewicz -wstrzymała się 
     Krystyna Szulc – przeciw
     Waldemar Walejko – wstrzymał się 
Wynik głosowania: za zdjęciem projektu uchwały – 8 radnych, przeciw – 2 radnych, wstrzymało się – 3 
radnych.
Radni większością głosów zdecydowali o zdjęciu projektu uchwały z porządku obrad.  

e) w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich 
domowników oraz wprowadzenia jego regulaminu – przedstawiła p. Anna Szymecka-Jocz
Odczytała treść regulaminu
Pytania:
Radny P. Jaskólski zapytał w jaki sposób konkretnie będzie można kontrolować tożsamość rolnika? 
P. A. Szymecka-Jocz – rolnik będzie miał towar jako produkt rolniczy.
Radny P. Jaskólski – są też osoby które handlują nie swoimi produktami i nie są rolnikami.
Przew. RG A. Staniewicz – sam asortyment nie może być dowodem że ktoś jest rolnikiem. Każdy rolnik 
posiada numer ewidencyjny.
Radny K. Kutkowski – sam ma taki numer ewidencyjny a nie jest rolnikiem. Trzeba wskazać, że tylko 
dla mieszkańców.
Sołtys J. Guszkowski – każdy rolnik mieszka na terenie gminy i powinien zgłosić się do Urzędu po 
zaświadczenie.
Radca Prawny W. Rybak – ustawa dała Radzie Gminy kompetencje do wyznaczenia miejsca i 
uchwalenia Regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu. Milczy jeżeli chodzi o kontrole np. 
organów podatkowych. Nie weryfikuje tych osób.
Radny P. Jaskólski poprosił o definicję rolnika.
Radca Prawny W. Rybak odczytał definicję rolnika.
Radny P. Jaskólski – dot. kontroli.
Radca Prawny W. Rybak -  regulamin określa 
Radny T. Nowosad – rolnik powinien posiadać zaświadczenie.
Radca Prawny W. Rybak – ustawa  tego nie wskazuje.
Radna K. Szulc – jakie są przepisy dot. handlu obwoźnego?
Przew. RG A. Staniewicz – to nie dotyczy tej uchwały.
Radny K. Kutkowski – powijając zasadniczo czy sprawdzać, czy nie, to przeznaczamy miejsce w piątki i
soboty na handel które jest miejscem newralgicznym. W te dni większość robi zakupy. To miejsce też 
jest zajęte na parking. Czy wskazując takie miejsce nie strzelamy sobie w kolano? Może inne. 
Przew. RG A. Staniewicz – nie ma też lewoskrętu.
P. A. Szymecka-Jocz – ta lokalizacja została wskazana celowo. Na uboczu nie może być, musi być łatwo 
komunikacyjne. Można w to miejsce dotrzeć pieszo, dobrze jest widoczne. 
Radny K. Kutkowski – na tym parkingu stają samochody. Znajdzie nawet 30 osób które będą chciały 
wjeżdżać.
Przew. RG A. Staniewicz – czy można postawić znak zakaz wjazdu?
P. A. Gołkowska – w inne dni i godziny to parking. Obejrzały kilka parkingów np. przy Pomorskiej, przy
PKP, park lipowy i są zbyt małe, brak wjazdu i wyjazdu albo zbyt odległe miejsce od centrum.
Radny K. Kutkowski – może przy ośrodku zdrowia.
P. A. Gołkowska – to miejsce odległe od centrum.
Radna W. Bizior uważa, że zaproponowane miejsce jest dobre.
Radny P. Jaskólski zapytał, czy przewidziany jest w tym miejscu monitoring? Co w sytuacji gdy osoby 
prowadzące handel zostawią śmieci?  Kto będzie sprzątał, czy będą jakieś kary za niesprzątanie?
Wójt M. Urbanek – w tym miejscu nie planuje się monitoringu. Za śmiecenie będą ścigać odpowiednie 
instytucje.
Radna W. Bizior – czy regulamin będzie tam wywieszony?
P. A. Gołkowska – tak
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Radny M. Olejnik – otwórzmy to miejsce na handel. Tam tłumów nie będzie. Zobaczymy co się 
wydarzy. Będzie sprzedaż jaj, truskawek.
Innych głosów nie było. 
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (12): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, , Anna Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena
Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard Pstrągowski, Anna Staniewicz, 
Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁ SIĘ: (1) Krzysztof Kutkowski
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/339/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

f) w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej – 
przedstawił p. Rafał Brzozowski
Przew. RG A. Staniewicz zapytała czy w naszej gminie wszyscy strażacy są ratownikami?
P. R. Brzozowski – tak w naszej gminie strażacy są ratownikami.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (13): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, , Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁO SIĘ: (0)
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/340/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

g) w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki 
opłaty oraz zwolnienia z części opłaty – przedstawiła p. Anna Gołkowska.
Poprosiła o wprowadzenie autopoprawki w § 5 uchwały polegającej na dopisaniu „z mocą obowiązującą 
od 1 maja 2022 roku”. Dodała, że obecnie wybrana metoda i ustalona stawka opłaty nie pozwalają na 
pokrycie kosztów funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami. Nie pokrywają wydatków. 
Proponuje się wybór metody od osoby zamieszkującej daną nieruchomość. 
Radna A. Niedźwiecka-Hirsz zapytała, w jaki sposób będą zbierane deklaracje, jaki wzór deklaracji, co z 
osobami które zapłaciły opłatę do końca roku?
P. A. Gołkowska – wzór deklaracji stanowi następny projekt uchwały.
Wójt M. Urbanek dodał, że będzie kampania informacyjna. Wójt pokazał wzór ulotki. Pierwsza 
przymiarka kampanii informacyjnej nastąpiła już w grudniu. Obecnie dopłacamy do wywozu odpadów 
ponad 1.300.000 zł a przy wzroście liczby mieszkańców może kwota wzrosnąć. 
Radny P. Jaskólski – czy kwota 30 zł  od osoby spowoduje wyrównanie ponoszonych kosztów?
Wójt M. Urbanek – kwota 34-35 zł. Różne propozycje padały na posiedzeniach komisji. Zdecydowano że
będzie to kwota 30 zł. Pani Skarbnik po zweryfikowaniu kosztów określi w następnych kwartałach czy 
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koszty zostaną zredukowane.  Nie wiemy jak ostatecznie określą się wydatki. Mówimy o inwestycjach, o 
kosztach inwestycyjnych. W tym miejscu Wójt M. Urbanek wymienił ulice które zostały 
wyremontowane, wspomniał o wykonanym oświetleniu ulic czy o otrzymanych dotacjach. Nie stać nas 
by było, gdyby nie podwyżki podatków czy opłat. 
Skarbnik M. Grala-Wierzba – podała kwoty jakie budżet gminy dołożył do odpadów w poszczególnych 
latach, np. w 2020 r. – ok. 678 tyś. zł, w 2021 – 1.350.000 zł a w 2022 r. przewiduje 1.377.000 zł. 
Skarbnik zakłada, że dzięki zmianie wysokości stawki trochę zaoszczędzimy i przeznaczymy środki na 
potrzebne inwestycje czy zakupy. Należy popatrzeć na poziom dochodów w latach 2020-2021. 
Wójt M. Urbanek – to nie jest łatwa decyzja. Radni muszą podjąć decyzję zgodnie ze swoim sumieniem. 
Radna K. Szulc – nie możemy znaleźć się w sytuacji aby ponownie dokładać tak wysokie środki na 
odpady.  Częściej należy dokonywać zmian stawek, nawet co roku.  Może kwota 34 zł pokryłaby koszty.
P. A. Gołkowska – proponuje się 30 zł od osoby miesięcznie.
Radny K. Kutkowski – podsumował , że mieszkańcy oglądają sesje i dodał, że dyskusja na temat wzrostu 
kwoty od jednego mieszkańca i określenia metody była przedmiotem posiedzeń komisji Rady Gminy, 
wykonano symulacje, była dyskusja na ten temat. Obecnie konieczne jest podjęcie takiej decyzji. 
Przewidziano rezerwę do dopłaty systemu śmieciowego. Wiemy że całość się nie zredukuje, ale 
pozyskane środki mogą być przeznaczone na określony cel.  
Wójt M. Urbanek dodał, że jak p. Skarbnik dokona przypisów, będą zaksięgowane to będzie więcej 
informacji.
Skarbnik M. Grala-Wierzba – kwotę 1.300.000 zł będziemy zmniejszać sukcesywnie. Przypis będzie 
korygowany.    
Zastępca Wójta P. Chajewski dodał, że projekt uchwały wchodzi w życie po upływie 14 dni od publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Wsłuchujemy się w pomysły Rady Gminy. 
Czekamy na informacje od radnych. 
Radca Prawny W. Rybak – w kwestii autopoprawki wniesionej do projektu uchwały. Mecenas poprosił o 
powrót do poprzedniej wersji i wycofanie autopoprawki i wykreślenie „z mocą obowiązującą od 1 maja 
2022 r. „. Sprawdził że w 2019 r. nadzór zakwestionował nam taki zapis. Mecenas dodał, że istnieje  
zasada, że wchodzi w życie od pełnego miesiąca. Np. w kwietniu ogłoszą w dzienniku to wejdzie od 
maja, jeżeli w maju to wejdzie w życie od 1 czerwca.
Radny W. Walejko zapytał, co z gośćmi z Ukrainy. Czy te osoby też należy zgłosić do Urzędu?
W. Rybak – na dzień dzisiejszy powinny być zgłoszone, jako osoby produkujące śmieci.  Nie ma  
przyczyny, aby tych osób nie ujmować w deklaracjach.  
Przew. RG A. Staniewicz – radnych nie cieszą podwyżki, ale wszystkie opłaty rosną i musimy 
przygotować się na wzrost cen i podatków. Podwyżki są nieuniknione, jeżeli chcemy inwestować na 
terenie gminy. Nie możemy odkładać sprawy dot. odpadów. 
Innych pytań nie było.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (12): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁ SIĘ: (1) Waldemar Walejko
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LIII/341/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.
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h) w  sprawie  deklaracji  o  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  –  
przedstawiła p. Anna Gołkowska

Dodał, że konsekwencją poprzedniej uchwały jest projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji. Omówiła 
szczegółowo treść deklaracji. 
Radna  W. Bizior zapytała, czy jak syn student zamieszkuje w Toruniu, ale zameldowany jest w 
Pszczółkach czy jego też trzeba zgłaszać? Dom odwiedza.
P. A. Gołkowska – jeżeli przyjedzie na powyżej 14 dni to trzeba złożyć deklarację.  
Radna K. Szulc – zapytała o swój przypadek, ma dwa domy – w jednym mieszka a drugi wynajmuje. Kto
ma złożyć deklarację?
P. A. Gołkowska – właściciel
Radny T. Nowosad – deklaracja od osoby, a jak wygląda kwestia pojemników na śmieci?
P. A. Gołkowska – zmieni się odpłatność, ale do tej pory mieszkańcy mieli pojemniki. Koszty zakupu 
dodatkowych pojemników to też nasze koszty.
Radny T. Nowosad – mają małe pojemniki.
P. A. Gołkowska – można zgłosić wymianę pojemnika na większy lub gdy zniszczy się.  
Innych pytań nie było
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 13 radnych.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ0 SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNYCH: 2

Wyniki imienne:
ZA (13): Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Przemysław Jaskólski, Krzysztof Kutkowski, Anna 
Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk, Tomasz Nowosad, Michał Olejnik, Piotr Pestka,  Ryszard 
Pstrągowski, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc, Waldemar Walejko,
PRZECIW: (0)
WSTRZYMAŁO SIĘ: (0)
BRAK GŁOSU: (0)
NIEOBECNYCH (2): Marta Grzeszczyk, Sławomir Ziętek
Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr LII/342/22.
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

Ad. 3
Informacja  Przewodniczącej  Rady  Gminy o  działaniach  podejmowanych  w  okresie    
między  sesjami,  w  tym  złożonych  interpelacjach  i  zapytaniach  oraz  udzielonych  na  nie    
odpowiedziach
Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz poinformowała radnych, że do Kancelarii Rady Gminy 
wpłynęły następujące pisma:
- zaproszenie na sesję Rady Powiatu Gdańskiego,
- pismo Wojewody Pomorskiego dot. stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie ekwiwalentu dla 
członków OSP,
- pismo Wojewody Pomorskiego dot. młodzieżowych rad gmin,
- Sprawozdanie z realizacji Programu na rzecz Seniorów Gminy Pszczółki za rok 2021 – przesłano do 
radnych mailem,
- Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2021 r.  – przesłano do radnych ma-
ilem,
- Wniosek Pani Wiolety Lewandowskiej o zmianę treści nowej uchwały dot. programu opieki nad 
zwierzętami – przesłano do radnych mailem,
- Opinia Kancelarii Adwokackiej Jakuba Czapskiego dot. gminnego programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi,
- Opinia Kancelarii Rady Prawnego Wawrzyńca Rybaka dot. gminnego programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi,
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Poza tym, Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz przypomniała o złożeniu oświadczeń majątko-
wych do dnia 30 kwietnia 2022 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy A Staniewicz dodała, że cała korespondencja jest dostępna w Kancelarii 
Rady Gminy.

Ad. 4
Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami
Wójt M. Urbanek przedstawił informację co wydarzyło się od ostatniej sesji tj. od 7 marca 2022 r.
za pomocą rzutnika multimedialnego:
Pomoc dla Ukrainy:

• Zbiórka środków medycznych i higienicznych dla dotkniętej wojną ludności cywilnej w 
ukraińskim mieście Równe. 

• Zbiórka we współpracy z Medical Medycyna oraz wykładowcą akademickim prof. 
Akademii Wychowania Fizycznego w Gdańsku Dariuszem W. Skalskim i prof. 
Państwowego Uniwersytetu Gospodarki Wodnej i Wykorzystania Zasobów Naturalnych w 
Mieście Równe, Igorem Grygusem. 

• Zebrane środki przeciwbólowe, leki przeciw oparzeniom i przeciwskurczowe, opaski 
uciskowe, materiały opatrunkowe, żele antybakteryjne i pieluchy dla dzieci zostały w dniu 
25.03. dostarczone do Pępowa, skąd dalej pojechały na granicę.

• Spotkanie w dniu 15.03. w Kamienicy Kultury w Pszczółkach z Mieszkańcami naszej 
gminy, którzy przyjęli pod swój dach obywateli Narodu Ukraińskiego. 

• W spotkaniu uczestniczyli Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Pszczółkach wraz ze swoim z pracownikami, radca prawny oraz Dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Pszczółkach. 

• Wspólnie staraliśmy się odpowiedzieć na wszystkie pytania, a także pomóc 
w formalnościach związanych m.in. z rozpoczynającą się procedurą nadawania uchodźcom 
numeru PESEL.

Z życia gminy
Otwarcie Posterunku Policji w Pszczółkach:

• W dniu 9.03 Posterunek Policji w Pszczółkach, przy ul. Lipowej 4A został oddany do 
użytku. 

• W uroczystościach wzięli udział: Wojewoda Pomorski Dariusz Drelich, Starosta Powiatu 
Gdańskiego Marian Cichon wraz z Wicestarostą Marzena Biernacka, Wójt Gminy Trąbki 
Wielkie Błażej Konkol, przedstawiciele służb mundurowych z Komendantem Wojewódzkim
Policji, nadinspektorem Andrzejem Łapińskim na czele.

• Spotkanie z Kierownikiem Posterunku Policji w Pszczółkach asp. szt. Michałem 
Jędrzejczykiem. 

• Rozmowy o bieżącej współpracy i potrzebach Mieszkańców.
Wodomierze radiowe w Gminie Pszczółki:
Wodomierze radiowe to kolejny etap modernizacji infrastruktury wod-kan w Gminie Pszczółki, 
który przyczyni się do rozwoju jakości usług gospodarki wodnej.

• Wymiary wodomierzy umożliwiają ich montaż w miejscach o ograniczonej przestrzeni. 
• Solidna konstrukcja umożliwia poprawne działanie z uwzględnieniem jakości wody w 

każdym z tarasów wodnych gminy. 
• Spółka Eco Probe planuje, że do końca 2025 roku uda się wymienić wodomierze we 

wszystkich gospodarstwach domowych.
11 marca – Dzień Sołtysa
Klub Sportowy Pszczółki: 

• Spotkanie w dniu 10.03. z dziewczętami z klubu piłkarskiego Pszczółki, który trenuje i 
rozgrywa swoje mecze pod trenerskimi skrzydłami Pana Piotra Wawrzyniaka. 

• Wręczenie nowych kompletów strojów sportowych
Zajęcia sportowe na Orliku w Różynach:

8



W dniu 10.03. rozpoczęcie sezonu na boisku wielofunkcyjnym „Orlik” w Różynach
Zajęcia odbywają się w poniedziałki, wtorki, środy i piątki w godzinach 16:30-20:30
24 marca – start kampanii informacyjnej

Wójt  M.  Urbanek  wyjaśnił,  że  utylizacja  odpadów  kosztuje  coraz  więcej,  jest  coraz  droższa.
Łatwiej zarządza się gdy nie ma inflacji. Koszty rosną. Dyskusja na temat odpadów rozpoczęła się
dużo  wcześniej.  Wójt  podziękował  za  wszelkie  uwagi  w  tym  zakresie.  Trwa  kampania
informacyjna. Stawki w latach 2019 – 2022 to stawki 1 zł do 108 zł w tym roku.  

Ad. 5
Wolne wnioski i informacje
Radny P. Cichocki  w imieniu radnej M. Grzeszczyk poruszył sprawę pogorszenia jakości dróg w
Kleszczewku. Są w stanie tragicznym.
P. A. Gołkowska – rozpoczął się sezon, jest cieplej, rozpoczęły się odbiory instalacji w drodze. Stan
dróg będzie sprawdzony.
Radny P. Cichocki trzeba przejrzeć stan dróg w całej gminie. Ulica Młyńska, kilka napraw jest na
gwarancji. Czy gmina planuje przeglądy? 
P. A. Gołkowska – z kolegą będzie jeździć w godzinach pracy. Jeżeli Radni mają chęć uczestnicze-
nia w przeglądach dróg to zaprasza, ale w godzinach pracy. Do 15 kwietnia postaramy się uporać z
tą sprawą. 
Radny P. Cichocki – ul. Młyńska jest uszkodzona
P. A. Gołkowska – fizyczne uszkodzenia drogi to nie podlega gwarancji. Trzeba wyegzekwować od
szkodnika. 
Radny R. Pstrągowski – niektórzy rolnicy nie zdają sobie sprawy, myślą że wszystko im wolno.  
Nieważne czy droga jest nowa czy stara. Maszyny rolnicze są ciągnięte po drodze. Na drodze 91
byłby mandat, a droga na uboczu to można ciągnąć? Tak jeździ p. Piskorz. Jak można niszczyć taką
drogę?
Radna M. Niemczuk poruszyła problem drogi nieprzejezdnej w Kolniku.   
Wójt M. Urbanek – wyznaczymy termin i objedziemy teren.  Od kilku tygodni prowadzi rozmowy
z mieszkańcami. Czy to ma być naprawa drogi czy konkretna inwestycja z dokumentacją. Na wio-
snę będzie przegląd. 
Radny T. Nowosad poruszył sprawę wycinki drzew przy ścieżce rowerowej. Uszkodzono barierki,
są połamane oraz zniszczono samą ścieżkę rowerową.  Osoby odpowiedzialne należy pociągnąć do
odpowiedzialności i naprawić szkodę.
Wójt M. Urbanek – sprawa jest nam znana. Ma być ścieżka odtworzona do stanu przed uszkodze-
niem. Nie wiemy czy konar nie uszkodził podbudówki. Wójt widział zdjęcia.
Radny T. Nowosad – próbują wycinać drzewa poza obrębem ich drogi, czy wycięte są drzewa , któ-
re miały być wycięte? 
Sołtys J. Guszkowski – są drogi które otrzymały dofinansowanie jako drogi dojazdowe do pól.  
Rolnicy muszą dojeżdżać do pól.  Na ul. Młyńskiej są też budowy, które trwają. Nie można liczyć
że te drogi będą idealne.  Ul. Młyńska jest za wąska. Niektóre maszyny rolnicze mają do 3,5 m sze-
rokości. Jest problem z dojazdem sadzarką czy kombajnem.  Mieszkańców trzeba uświadomić, że
jeżeli trwają budowy to będą jeździć duże samochody.
Wójt M. Urbanek – o drogi trzeba dbać. Sprzęt spada i je niszczy. Rolnicy korzystają z dróg ale nie
tylko. Wykonawca drogi może naprawić jeżeli zapadnie się droga, czy studzienka, ale nie uszkodze-
nia.
Radny K. Kutkowski – rolnicy byli pierwsi. To my przyszliśmy na wieś.  W Cieplewie na drodze
postawiono znak drogowy zakaz wjazdu ciężkimi samochodami. Gdzie stała przez dłuższy czas
„gruszka” jest wgłębienie i musieli pokryć i naprawić szkodę we własnym zakresie. Może takie 
rozwiązanie u nas.   
Innych pytań i uwag nie było. 
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Ad. 6
Zamknięcie obrad sesji

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady

słowami: ”Zamykam obrady LIII sesji Rady Gminy Pszczółki”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 17:04.

Protokołowała: Henryka Głogowska
Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Kancelarii Rady Gminy

                             PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                     /-/ Anna Staniewicz

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LVI sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 9 
czerwca 2022 r., przy braku sprzeciwu.

                                      PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                    /-/ Anna Staniewicz
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